

Előfizetési ár:

Évesben, háshoz fordva
 Negyedévre . . . 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Videkre, postán küldve
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Éves száma 24 illér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapok nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóiroda:
 Budal-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szállítani és megrendelni
 kérem, megjelölni a címet, a
 részletek listájával.
 * * *

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Ezes száma 2 illér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az alföldi szőlők.

Minden esztendőben egyszer, a földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása alkalmával a képviselőházban szóba kerül a homoki, illetve alföldi bortermelés kérdése is. Ugyanakkor egyéb fogyasztási kérdések is napirendre kerülnek. Ez irtózatosan tulndörgő pálinkafogyasztás, azután a bortortyogasztási adó, amelyet leszállítani, illetve törölni kellene.

A homoki bortermelésnek pár év előtt még egyáltalán nem volt szószólója a parlamentben. Ellenben annál több ellensége volt, akik természetesen egyuttal nagyon meleg barátai voltak a hegyvidéki bortermelésnek.

Az utóbbi, hogy valaki barátja a hegyi borvidékek kulturájának, éppen nem eshetik ki fogás alá. De annál inkább az, hogy ezek a valakik letörni akarták az alföldi szőlőkultúrát és ebben a céljukban magában a földművelésügyi miniszterium vezetésében találtak támogatóra, ami pedig tisztán nem közgazdasági érdekekből, hanem a hegyvidéki nagybirtokos szőlőtermelők érdekében történt. Ez egészen átlátszó dolog volt. De nem is kellett átlátszania, mert a földművelésügyi miniszteriumban nyíltan is megmondták, hogy tartózkodni fognak a homoki bortermelés állami támogatásától.

Tudvalevőleg az a visszautasító állami magatartás volt indító ok arra, hogy Szegeden megalakuljon az alföldi szőlőgazdák országos egyesülete, hogy képviselje azokat az érdekeket, amelyeket a földművelésügyi központban negligáltak s elnyomni akartak.

Földművelésügyi szempontból ennek az állásfoglalásnak nem volt jogosultsága a multban sem, amintohy ma sincsen. A homoki bornak ma meg van a jelene s meg lesz a jövője is, mert egyre szelesebb körben talál fogyasztóközönségre. Helyes szőlőművelés és rendes pinceszékelés mellett a homoki bor teljesen exportképes s nemcsak itthon, hanem a nyugati államokban találja meg a maga fogyasztóközönségét. Igaz, hogy olykor, nagyon bő istenaldás alkalmával az ára tetemesen leszáll, de ez nem gyakori.

Ma például a tavalyi szüretürelő homoki fehér bor ára az östermelelnél nem igen alacsonyabb a hatvan fillérnél. Jobb szőlőfajok s rendesebb pinceszékelést hoztak elő ezt az eredményt s fognak még annál különbekeket is előhozni.

Ha ugyancsak a kísérletezés bizáidumában vagyunk is még, de stá-

nyos már, hogy nemesebb szőlőfajok alkalmazása után a homoki föld is képes lesz, ha nem is világhíres aszút, de például a szomoródnival egyenértékű borokat termelni.

Miután ezt most már kezdik felismerni, úgy látszik, a földművelésügyi miniszterium is enged az eddigi merev és éppen nem ostóan igazságos álláspontjából. Annál is inkább, mert ma már az alföldi szőlőkultúrának is vannak védelmezői mindenkor a parlamentben.

Ugyan ellenségei is vannak, akik neha a legfurcsább megokolásokat röpirik ott világga. Így a parlament a tegnapi ülése azon háborodott föl egy hegyvidéki képviselő, hogy az alföldön már a nagy buzatermő szántóföldeket is szőlővel ültetik be! Hogy micsoda dolog ez!

Erre a panaszra elég volna ugyan csak annyit is mondani, hogy mindenkinek jogában áll azt ültetni a földjébe, amit akar. De másfélór a panasz azért sem alhatja meg a helyét, mert maga a földművelésügyi miniszter jelentette nemrég statisztikai adatok alapján, hogy a buzatermes terén tulntegyes mutatkozik.

Egyebeknt a homoki szőlőgazdaságok már most nem nagyon szaporodnak. Hanem a meglevők érdekeire kellene figyelemmel lenni. Ez az érdek pedig azonos a hegyvidéki szőlők érdekeivel, mert nem más, minthogy a bortortyogasztási adó leszállítása által becsületes és olcsóbb italhoz juthasson a közönség.

Ma szomorú igazság az, hogy Magyarország a pálinkafogyasztás terén vezető szerepet játszik az államok között. Ennek ketszégkívül a magas borárak az oka. Mert ma nem is számítva a drágább hegyi borokat, az alföldi bor is, a fogyasztási adóval tevezve, oly drága, hogy a szegényebb nepószályt nem fogyaszthatja, hanem ártott róla a pálinkára, a degeneráló hatású és nemetgyilkos túzitalra. — Ezen a sajnos állapotban nagyon segíthetne a bortortyogasztási adók leszállítása vagy eltörése, amit már tegnapielőtt is szóva tetek fönt a képviselőházban.

Az állam az így előálló jóvedelemkevesebbletért inkább fényűzési dolgok megadóztatásával kárpótolhatja magát, ez mindenesetre hasznosabb munkává volna, mint mikor a homoki szőlőkultúra ellensége gyanánt szerepel.

Helyettesítés. Flóris Rudolf magy. kir. állatorvos egy heti szabadságra ment. A helyettesítéssel Kossoru Lajos városi állatorvos bízza meg a főispán.

Május ünneplői.

Valaha, nem is olyan régen, még a poéták ünnepe volt a május elseje, akik jó és rossz versekben dicsőítették a virágfakasztó tavaszt. Ma közgazdasági ünnepe lett belőle s május pánaszfakasztó első napján szociálpolitikusok és nemzetgazdászok elmélkednek a társadalmi rendről. Mik az álmunka s a esalagány csatája a kikélet hímzéséről, a ligetek tisztásán a szocialista munkásság követéle az oteső hust és az általános választói jogot.

Lehetnek afőle szép lekek, akik a nemzetgazdaságtant nem tartják öszaegegyeztetheknek a május első pozísiéval, azonban ez csak a jóllakott emberek vébélkedése, akik ezen a napon hintőből élvezik az ugnyezhető zöldet. A gyalogjáró embernek másforma esztétikája van. Azt örömmel tölti el annak a tudata, hogy a tavasz ünneplője, mely valamikor a nyársalpári mulatozások napja volt, a rántott csirke és fejes saláta jegyében, lassankint a dolgozó szegény emberek világünnepe lett. Impozáns, méltóságos ünnepe, melyet felekezeti különbség nélkül ül meg a földkereség minden proletárja.

Valamikor vörös május volt a nevo ennek az ünnepeknek s ez a név nem tette szimpátiakússá a munkásebőrök napját. Vérről, forradalumról, világtelordulással fonyogtette az ijedős társadalom. Ma a jelzőjevel együtt elhalványodott a félelmesége is. Nem talál benne semmi ijesztőt a rendi társadalom, hogy ha kissé zajosabban megdömlés a proletár öntudat a maga joga mellett a valóban nem is lehet irgényeli a munkásságtól azt az örömet, hogy egyszer egy esztendőben szabadon kipanaszkodhassa magát a fának, a madaraknak és az inspekciós rendőröknek.

Nem, a rendi társadalom már nem rettegi a vörös májusi, — inkább maga is hozzádesedik és beáll ünnepleni. Az idén például a magyar képviselőház is megünnepelte május elsőjét, amennyiben várkelet adott magának ezen a napon. Erkezes dolog mindenesetre, hogy az a parlament, amely hajdanában eszandőr-szorongók által képviseltette magát a munkásság ünneplője, ma az ünnepe iránt való tisztelteleből egy szent beverdelnapot szavaz meg magának. Mintha a magyar parlament érdemes tagjainak nem május elseje volna az egész esztendő!

A cserebogarak pusztításai.

Ezen közlemlény megírására közvetlenül Pöcsy Blanka urölgy adta meg nekem az impulzust, kinek a honvégy juttatta eszébe a régi kedvelt magyar dalt, hogy

Cserebogár sárga cserebogár
 Nem kérdöm én tőled mikor lesz nyár,
 Ut sem kérdöm, hogy soká ide-e,
 Csak azt mond meg, hazamba visszajérek-e?

Nem tudom, hogy Svédországban repkednek-e már a cserebogarak s arról juttott eszébe, a messze földön utazó földünk a cserebogár földje, de nekem eszembe jutott már ápril háta végén, a minden esteunkat a nagy akadémia elatti pihenőmet meg-megzavarta egy olyan cserebogár

Ölcső pénz-kölcsönök

díjtalanul kieszakölők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kiserelésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönözni keresztül vitele tárgyalás szivesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I-85 tized, Dob-útea 212. Új beosztás Dob István-útea 10. Ress János ur füzér- és vaskereskedése mellett.

zongieséle és koppanása, mert az est sötét homályába neki üldödt az udvarom levő nagy akéla törzének a szúrva fejme pottyan s ott mászták.

Ha április hóban mutatkoznak a cserebogarak, akkor el lehet készülni rá a cserebogarak, hogy május hónapban sáskahadként lepi el a gyümölcsöket, hol kimondhatatlan károkat okoznak, mert leráják a fák leveleit a virágait és évszázadok óta a gyümölcsstermésnek, de nemcsak maguk a cserebogarak, hanem a petéjükből kikelt pajzok is kiszámíthatatlan károkat okoznak a gazdának.

Miután úgy maga a cserebogár, valamint az áleája is ennyi kárt idéz elő, szükségesnek tartom ezen veszedelmes rovar biográfiájának közlését is.

A cserebogár petéit a földbe rakja, melyek ott kikelnek a képződik belőle a pajz, vagy csimász. Ezek 10-12 mméter szélesek, 40-50 mméter hosszúak. A nőstény bogár a petekészítés után elpusztul. A kikelt pajzok eleinte humózus földdel táplálkoznak, később azonban a növényzet gyökereit rágeszálják. Ezen pajzok első évben már a föld alatt oly pusztítást visznek véghez, hogy a vetésben soronként látható annak pusztítása. Télire a pajzok lejjebb furják magukat a földbe, úgy hogy közép szántásban már nem találhatók, de tavasszal újból feljebb bujnak elő a egész nyáron a növényzet gyökereit pusztítják. Ezen állapot 3 évi tart, mire a pajzok többszöri vedlés után teljesen kifejlődnek és ekkor igen mélyen befurják magukat a földbe, hol bebábozódnak s ezen bából fejlődik ki a következő tavasszal a cserebogár. Tehát ezen kifejlődési processusból kiszámítható a gazda azt, hogy a cserebogarak minden harmadik évben jelennek meg.

A cserebogarak kedvence tartózkodási helyük a cseresznye és a szilva; de az erdei fákban is nagy pusztítást visznek véghez. A pajzok érzékeny pusztítást visznek véghez a répkén, gabonafélében s minden kerüi veteményekben.

Szükséges tehát, hogy a gazda védekezze ezen nagy kárt okozó féreg ellen és pedig a következők módon:

Miután nappal, a cserebogarak maghuzzák magukat a fák ágaskán, így azok mind egy sumában találhatók ott. Ha az ágakat megrázzuk, úgy hullik róluk a cserebogár, mint az érett eper s ritka az amelyek közül elrepül. Az ily módon lerázott cserebogarakat össze kell szedni székba, vagy elzárható edénybe. Miután úgy a sertések, valamint a baromfiaknak is kedvence eledelük, ezért kár volna megélni őket, hanem fejét lezakítva etetjük azokkal.

Ha pedig túlságos sok a szedett cserebogár, akkor úgy bannuk el velük, hogy jól befűtött kemencében megpörköljük, vagy pedig lefűzzük s korpaival keverve több napra is fenn tarthatjuk a sertések és baromfiak részére.

A pajzok legnagyobb ellensége a holló, varjú, tövisrózó gébics. Igen nagy pusztítást visznek köztük a vakondok és sündisznok is.

Helyesen cselezik a gazda, ha szántás alkalmával a barázdában levő pajzokat össze szedeti és elpusztítja azokat. "Mindezeket megpróbáljátok s a mi jó, azt megtartjátok!"

Kecskemét, 1911. Április 29.

Flóris Rudolf
kir. főállatorvos

A király Magyarországon. A király, ma este hét óra tizenöt perckor érkezett Budapestre. Kíséretében lesznek Paar gróf és Bolfras báró főhadsegédek, Manzano gróf, Hoyos gróf és Horthy szárnysegédek, Lunzer őrnagy és Lang százados a katonai íródból, Kerzl dr. vezérőrnagy orvos; a kabinetből: Daruáry osztályfőnök, Nagy báró és Csörgőhe osztálytanácsos, valamint Pápay udvari titkár, továbbá Smiraitz kormánytanácsos, Grollmann titkár, Repoluski fiad és Leeb számmelér. Hivatalos fogadtatás a királyi kérelme folytán nem lesz. A pályaudvaron csak Fülepp Kálmán főpolgármester, Boda Dező dr. főkapitány, Sarkadi és Havári

állomásfőnökök jelennek meg. A királyt Magyarországi tartózkodása alatt Montenuovo herceg első főtábornok Budapest, illetőleg Gödöllő fog tartózkodni. Népellenes udvari tanácsos, udvari szertartási igazgató és Prileskey udvari tanácsos, udvari gazdasági igazgató már tegnap este Budapestre érkeztek. A király ma megegyezés után két három napig a magyar fővárosban fog időzni s aztán szűkebb kíséretével Gödöllőre megy, ahonnan időnként Budapestre jön. Még nem állapították meg végleg, hogy a király ez alkalommal meddig marad Magyarországon.

A katonai perrendtartás. A két szüneti napnak legérdekesebb és legfontosabb híre az, hogy **Bécsben megvan a megegyezés a véderő-komplexum fölül;** a büntető perrend vitás pontjaiban is megegyezett a két kormány, a szövegezés is megtörtént. — A király holnap Budapestre jön, hol a miniszterelnök eleje terjeszti a javaslatokat, ellátja az előzetes szentesítéssel, aztán a Ház elé terjeszti és mint félhivatalosan még május havában lefolytatja.

Magáról a megegyezéssel kormány-párti körökben a következők értesítést vették:

„Az osztrák kormány előállt eddigi követeléseitől, melyek az új katonai büntető eljárás alapelveivel nem voltak összeegyeztethetőek. A három miniszter még egyszer végigment az egész komplexumon. A szövegezés munka bevégezése után, a vége megállapodása a két miniszterelnök rányomja a pecsétet. Ezzel a véderőjavaslatok kérdése már a legközelebbi napokban a magyar parlament elé kerül. A magyar kormány sem győzködött nem tekint magát, sem azt, amit elért, vívmánynak nem hirdeti. Gróf Hederváryt nem vezetik a hadsereg kettő szakítására irányuló tendenciák. Hanem igenis, vezetői az a törekvés, hogy feloldja, lefelé is elérjen mindent, ami a véderő szükségesség feloldásának szempontjából szükséges. Miután a tanácskozások a mai napon elvben befejeződtek, véglegesen megállapítható, hogy a Hederváry-kormányt ezen a téren sikerült az egész vonalon érvényre juttatni a területiség elvét és a magyar államnvelj jogait. Ezzel tehát a magyar államnvelj és a nemzeti törvényhozás felsőlegje bevonult a közös hadsereg szervezésébe, melynek ez az új szellem hitünk szerint csak előnyére fog válhatni.“

NAPI HIREK

— Németországi és Ausztriai hírek: április 29. —

Német: 1911. év, május hó 4. szüneti. Róm. kath.: Pápai szent, Protestáns: Flóris, Görög-ort.: 1911. április hó 21. Janus, Izraelita: 5971. év, jór. 6. — Naphéta 4 óra 41 perc, Napnyugta 7 óra 13 perc, Naphozza 14 óra 33 perc. — Hold-éjelen 9 óra 11 perc. este, Holdnyugta 1 óra 4 perc, éjelen 1 óra 55 perc. éjelen 2 óra 14 perc, éjelen.

Méjörés: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következők várható: Enyhébb, délen sok helyütt esőpadék.

Bánk-bán nemétül.

Vasárnap este mutatta be Reinhardt a Vigaszínházban Katona József halhatatlan remekét, a **Bánk-bánt.** A berini bemutatás előtt le. i. láttni akarja a magyar közönséggel, hogy milyennek képzeletű-e a Bánk-bán nemétül. Nagyon nehéz helyzete volt, mert éppen az ilyen nemzeti szellemű darabokat a legnehezebb idegen nyelven beállítani.

Budapesti tudósítók arról értesít bennünket, hogy főleg külsőegyekben olyat produkáltak a németek, amint még nem a magyar közönség talán sohasem látott. Ha tán hiányzott a magyar érzés, magyar szóval, szóval a darab lelke, a külső határszínél tökéletesen volt.

Ami egy magyar Bánk-bán előadásában sem volt még ily tökéletességgel, az Reinhardt rendezése. Ez a művészi mun-

kát, ezt a történelmi tanulmányt, ezt a megfesteni való életképet, minden magyar színpadnak meg kellene örökítenie. Ez történelmi volt és magyar minden modorában egész káprázatos panorámájában. Erről a rendezésről egy külön tanulmányt kellene írni a magyar színpadoknak.

Külön méltatással kell kifejezni azt a hódolatot, amely Veszé József fordította, ezt a korzatos jelentőségű irodalmi munkát megilleti. Ezt a méltatást éppen a fordítás jelentősége miatt fenn kell tartanunk akkorra, amikor a német Bánk-bán könyvalakban is megjelenik.

★

— **Állattenyésztési felügyelő** Kecskeméten. Málnássy Ferenc kir. tanácsos, állattenyésztési felügyelő, ma délelőtt Kecskemétre érkezett. Jövetelének célja, hogy a törzslapjában a legszébb tenyésztéslapellátásokat kizemjelje.

— **A mai bérálás.** Ma a bérálás szentegyházban 1520-an részesültek. A jelentések közül sokra csak delután 1/4 kor került a sor. Holnap körülbelül 1600-an fogják a bérálás szentegyház felvenni.

— **Meghívták Kecskemét város közönségét.** A m. kir. József Műegyetem egyesületei és ifjúsága, mint lapunk tegnapi számában jeleztük, f. évi május hó 7-én nagy ünnepségek rendez. Nevezetesen ekkor leleptik le József nádor szobrát s ez alkalommal lesz az ifjúsági zászló felszentelése is. A derék műegyetemisták úgy ezen ünnepségekre, valamint a technikus majálisra is, melyet esti 9 órakor a Margitszigeten rendeznek, meghívták Kecskemét város közönségét is.

— **Az ismétli iskolából** tanévükben kilépett s inasnak beállt tanfoglaltok, mint-hogy évközben már az iparos tanácsokolába nem veszik fel őket, kibújnak az iskolába járás kötelezettségétől. — Ezen viszás helyzetben éhajtott Kerekes József felügyelő igazgató segíteni, midőn azt javasolta az iskolásoknak, hogy az ismétli iskolába jár s évközben inasnak beálló tanfoglaltok köteleztesse az ismétli iskola látogatására, már annál is inkább, minthogy ezzel a gazdának nem esik semmi méltánytalanság, mivel az ismétli iskolában kevesebb elfoglaltsága lesz az inasoknak, mint az iparos tanácsokolában. Az iskolások a javaslatot elfogadták, amiről értesítették az összes illetékes köröket.

— **A bugaci legelő.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmánya elhatározta, hogy kérti fogja a városi tanácsot, tisztelettel a bugacomonostor legelőt 20 évre évi 40,000 korona bérösszegért adja át a Gazdasági Egyesületnek.

— **Karakul juh tenyészt** Kecskeméten. A Kecskeméti Karakul juh Tenyésztő R. Társaság működését már megkezdte a ma érkezett meg részére 103 darab tenyész-juh Erdélyből.

— **A tekező társaság alapszabályai.** A belügyminiszter mai napon érkezett leiratával a Kecskeméti Tekező Társaság alapszabályait jóváhagyta. A társaság tehát megkezdheti működését.

— **Népiskola könyvtár felállítására** és berendezésére a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium az utóbbi időben nagyobb súlyt és gondot fektet. Nálunk Kecskeméten már mindegyik elemi iskolának van jól felszerelt ifjúsági könyvtára, csak a II-ik kerületi iskolának nem. A jelen tavényben azonban már ezen iskola is rendelkezni ilyen jól berendezett könyvtárral, amint azt a legutóbb tartott iskolaszéki ülésen hivatalosan is jelentették.

— **Járat nélküli sertések.** Kovács Imre és Kovács István XI. tizedbeli lakosok 5 darab javított sertést adták el Baracsi János hentesnek. Mivel a sertésokról nem volt járat levél kiállítva, a rendőrség vételek alá vette azokat. A két eladó aznál védekezett, hogy ők a sertésokról csak a hét levegő felé kapják meg majd a járat-levélet.

— **Egri Nándor állatorvos lakását** Kohány utca 7. sz. alá (a régi törvényszékkel szemben) helyezte át.

— Kecskeméti a gazdaságkongresszu son. F. hó 6. 7. és 8-án tartja az O. M. G. E. a IX. országos gazdaságkongresszust Budapest. A kongresszuson — mely iránt az egész országban óriási érdeklődés — a kecskeméti gazdasági Körtársaság János, Grasselli Miklós és Kis József fogják képviselni.

— Gözkazának vizsgálata. Az Országos Gözkazánvizsgáló Egyesület felhatalmazta a kereskedelemügyi minisztert, hogy tegyék meg az országban álló összes gözkazánját, gőzturbináit és gőzgátokat a fennálló rendelkezések megfelelően, az állami közegek helyett átruházott hatáskörben megvizsgálja, a felügyeletet és ellenőrzést gyakorolja a megartott vizsgálatról államvédelemre bizonylatot állítson ki. A kereskedelemügyi miniszter ma arról leiratazt értesítette a várost.

— A munkáspárt. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület választmányja elhatározta, hogy kérsi fogja a városi tanácsot, miszerint a munkáspártot eddigi helyéről a városi cselédszolgálat intézet udvarára helyezze át s tegye lehetővé a munkásnép véleményeinek megakadályozását azáltal, hogy az elszegődött munkás munkakönyvének a munkaadó kezébe való átadására kötelezze.

— Kolera Csongrádon. Csongrádon szombat virárodra meghalt egy asszony, akinek halálát állítólag kolera okozta. A halálzás a tompháti mőrióban történt és az asszony, aki meghalt, István István bérés felesége. Az asszony, hír szerint, koragyagnan tünetek közt halt meg, amit az orvosrendőri vizsgálat is megerősített. A hatóság részéről még nem történt intézkedés.

— Iroda áthelyezése. Dr. Zana Ferenc ügyvéd, irodáját május 1-től kezdve Lakatos utca (Wesseliúj utca) 3. szám alá helyezte át.

— Somogyvármegye Kecskeméthez. Somogyvármegye th. bizottsága legutóbbi közgyűlésén át határozta, hogy Apponyi Albert gróf, aki az Egyesült Államokban nemcsak a világképe eszméjének szerzett új híveket, hanem egyerszindem kidomborította Magyarországnak önálló és független államiságát, felkereste Amerikába vándorolt véréinket s a hazához való hűségére intette őket — ebből az alkalomból szívből üdvözli, önzetlen és hazafias eljárást neki hálás köszönetet szavaz. Somogyvármegye át a határozattal megküldi Kecskemét városi közönségének hozzájárulást végett.

— A magyar dalosok visszaérése. A „Turul” dalgyűjlesztő — mint ismeretes — Olaszországba rándult ki, hogy a jubileumi ünnepeken a magyar dalosokat képviselje. Diadalmas utjukról való hírek érkeztek meg a magyar dalosok és előzetesüknek híreire ezekre menő tömeg töltötte meg a keleti pályaudvar hatalmas csarnokát. Zugó éljenzés között rogtott be a vonat a pályaudvarba és a nagyüzemi közönség lelkesen ünnepelt a derék dalosok mellett, akik újabb dicsőséget szereztek a magyar névnek és a magyar dalnak. Mikor a „Turul” tagjai beszálltak a vonatra, előlépett Dr. Bárczy István polgármester és mint a Magyar Dalos Szövetség elnöke üdvözölte a visszakerülő társakat. A polgármester beszédét a nagyüzemi közönség riadó éljenzéssel fogadta.

— Százottok poharak kávéházakban és vendéglőkben. Kecskemétre ma érkezett le Khun Hédevény Károly gróf halgyümiszer leirata, mely a tödévés és más ragályos betegségek továbbterjedésének megállítását célozza. A rendelkezések értelmében a kávéházakban és vendéglőkben el kell készíteni a poharak százottok poharakban mérhető ki, valamint a viz is százottok poharakban juttatható a kávéházakban vagy kávéházban tartózkodó közönséghez. A rendelkezés 1912. évi január 1-én lép életbe. A kávéházak és kávéházak tulajdonosai a naplót fogva az országban mindenütt üzleiket százottok poharakkal tartoznak ellátni.

Nagy kiadású csipek-e függönyökben!

Ezer darabnál több csipefüggöny és csipekörnyé kis kiadású, szonkivál a legújabb és legkisebb.

Bérma-ruhákalmék

Kérm, fehér, róma és világoskék szaténben.

Bérmáruháa tiszta gyapjú, könnyű, lange, különleges kedvelt angol taft kelme egy egész méter ruhára, 5 m. 120 cm. széles, ami eddig 9 ft volt, most 4 ft 97 kr.

Angol vaszon, minden színben, Fraver cikban, egy egész méter ruhára, 5 m. 120 centim széles, ami eddig 8 ft volt, most 3 ft 97 kr. Egy egész méter szonkivál 4 és 5 méter ruhára, szabad himnuszal, ami eddig 10 ft volt, most 7 forint 70 krajcar.

Szines és fehér angol vasznak, ami eddig 70 krajcar volt, most 35 krajcar.

El van maradvány, fehér típus vasznak, nagykereskedésbe, Kéttéplom-köz.

Vitéz Gusztáv

szelyem-, vaszon-, posztó- és divatruha- nagykereskedésbe, Kéttéplom-köz.

— Kecskemét állattenyésztése. A legutóbb eszközölt állattenyésztési eredményei nyomán Keszöri Lajos hatóságii állatorvos jelentést tett a rendőrkapitányhoz. Jelentéséből kitűnik, hogy Kecskemét th. város területén az állattenyésztés nagyon el van maradvány, meggyőződése szerint a lótenyésztés irányításánál újabb eszközök igénybevételeére nincs szükség, mert elég sok fajtajáró kinevelési munkát végez. Ezzel szemben a sertés és szarvasmarhatenyésztés által fejlődik vissza, mert a városi közönség elélt tartott himnuszállatok a város területéből előálló óriási távolások miatt nem megközelíthetők. Ezen viszonyok orhojánvan szegíteni, előterjesztésével él, melyben orvosiasí módok jutnak át a városnak.

* Dr. Kenéz Zoltán ügyvédi irodáját az urí Casino új palotájába (Rákóczi- és és Klapka utca sark) helyezte át. Bajnár Klapka utca (földszint jobbra).

— Gyilkos huszár. Ceglédn a mult napok egyik hajnalán az utca porában anygonverve, holtan találtak egy legényt, akiről a megjelölt rendőri vizsgálat megállapította, hogy Cséh Károly 24 éves kőműves. A szerencsétlen ember huszonöt korona pénzével tegnap este elment mulatni. Amint éjfel után hazafelé tartott, Ambrus János negyedik huszárezredének közlegény kardjával fejbetegta, majd megmaradt pár koronáját elrabolta. A huszár aztán az eszméletlenül fekvő embert teljesen összekezdte. A gyilkos huszár letartóztaták, véres tetőt cinkus egykedvűséggel vallotta be.

* Bermális ajándékul alkalmas imakönyvek csont- és borkötekekben a legolcsóbbul kezdve. Ugyiszint a mindenféle ájtatossági gyakorlatok magabiztos, a szentség látogatása pedig különösen alkalmas Varga, Örökírádás. Különféle kötekekben is kaphatók Szél Nándor könyvkereskedésében, a nagy-takarékpénztár épületében.

— Élelmiszer vizsgálat. Az állatorvosok néhány kisebb élelmiszer üzletben szabálytalanságokat és visszaéléseket tapasztaltak az élelmiszerek készítése és árusítása körül. Mivel pedig a visszaéléseknek rendszerint a fogyasztó közönség adja meg az árat, a rendőrség szigorúan fog eljárni mindazon szatócsok ellen, akik néhány krajcar haszonért képesek a fogyasztók egészségét romlalt élelmiszerekkel aláadni.

— Halálos elgázolás. Szikrából jelentik, hogy a lakiteleki és alpári állomások között közlekedő szonkivál vinnélis vonat ma reggel Bíró Imrét a szikrák tőserdő mellett elütötte és halálra gázolta. A rendőrség bünyügyi osztálya megindította a vizsgálatot.

FANTO fényképész bérmaírása a legszebb, legmodernebb és elismert legjobb kiváló fényképfelvételeket legjutányosabb árak mellett, bármely időben készít. Gyermekefelvételekben specialista. Lutheránus templom mellett.

— Kifosztott lakás. Kovács Máté IX. tízed 403 számú lakás lakosára ma éjfel betörték és onnan 849 korona értékű ágy- és ruhamezőket vittek el ismeretlen tettesek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

— Állatpác. Május 3. Sertés, fiatal, nehéz páronkint 320 kgr. fejjel 160 K. K., közép páronkint 251—820 klgm 160 K., könnyű, páronkint 250 klgm 164 K., páronkint 45 kiló élet és 4 százelek levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 kgr. élet és 4 százelek levonással 156 K. Öreg, nehéz letelekiben 132 K. Borjú életűslyban 104—110 fill. Birka 71 fill. éleletslyban.

Választmányi ülés.

A Kecskeméti 48-as Kör folyó hó 4-ik napján délután 5 órakor Collnerterri szűjt helyiségben választmányi gyűlést tart. A választások heterojenésben és folyó ügyeken tárgyaltánál fogja a választmány a Kör és a párt közti viszony megállapítását, mert az utóbbi időben a párt-életben nagyon szembefelté felokozásig irányzat kapott lábra.

A tárgy fontosságára való tekintettel a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a Kör Elnöksége.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi május hó 3-án.
Születések. Kása Etel kr. Cs. Szabó Terézia kr. Asztalos Ilona kr.
Halálozások. Dukai Mihályné Kecő Juliánus kr. 84 éves.
Kihirdetettek. Mezős András kr. Luczenbacher Adja Lujza Mária Erzsébet kr. Mészáros Antal kr. Szücs Vilma kr. Hazaságot kötöttek. Dub István kr. Danka Erzsébet kr.

Köves Ignác

vaszonfehérnemű-üzletében, 2999 Kéttéplom-köz

Zefir-ingek raktáron lévő legzebb, legújabb Zefirkeblől 2—3 nap alatt mérték szerint elkészíttetnek.

Szep kiállítású svéai himnuszal készített nyári bluzok minden nagyrészben és színdben 4 kor 50 fill. hapható.

Fleischer Kálmán női kabát-üzletében.

Bérma-ajándékok

Völker órásnál Kéttéplom közben.

Jel járó 6 köves ezüst zseborák már 6 írt 50 ketal felelő, a legújabb precíz órák minden fajánban, valamint nikel, azél és góldin zseborák olcsón, óriási választékban, valamennyi valódi svéai gyártmány. Ezüstláncok szintén a legolcsóbb árban kaphatók.

Cselédszerző-intézetem

Dellő utcából a Klapka utca 28. számú Laczi József házba helyeztem át. Tasselettel: Schrötter Lajosné. 3042

Köves Ignác

vaszonfehérnemű-üzletében, 2999 Kéttéplom-köz

kézi sticket, finom valódi írlandi cerna vaszon-ingek, ritka jutányos árban kaphatók.

DISZITSD OTTHONOD!

Jelenleg mindenkinek alkalma lesz otthonát diszíteni.

FIGYELEM! **FIGYELEM!**

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni,
 hogy a **Magazin Orient**

valódi perzsiái szőnyegekkel

Konstantinápolyból Kecskemétre érkezett s árúi

nálunk lesznek kiállítva. Ezen

SZŐNYEG

kiállításra,

illetve annak megtekintésére felhívjuk a nagyérdemű
 helybeli és vidéki közönség szives figyelmét,

el ne mulassza senki

eme remek dolgok megtekintése után

szükségletét beszerezni.

A kiállítás 5-6 napig tart városunkban!

Fizetési kedvezményeket is nyújtunk!!

Tisztelettel:

Sipos Miklós és Ferenc

KECSKEMÉT.

Figyelmét el ne kerülje e műiparcióknek beszerzése.